

廣東居民可異地辦良民證明



廣東試行新規，居民毋須返原籍地辦理無犯罪記錄證。圖為深圳市公安局無犯罪記錄證明辦事處正式掛牌成立情況。

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)廣州辭職法官楊斌近日轉行做律師，被要求反覆做無犯罪記錄證明一事受到關注。該消息剛剛成為熱點，廣東警方醞釀已久的警務改革便出台。記者前日從廣東省公安廳獲悉，根據治安改革措施，具有廣東本地戶籍或在該省連續居住滿6個月的居民，有留學、移民、旅遊、經商、武功等合法申請事由的，持身份證、居住證，便可到當地公安機關辦理無犯罪記錄證明，不需要回原籍地辦理。

通常3日內辦結

作為治安改革的一部分，廣東出台《廣東省公安機關辦理無犯罪記錄證明工作規定(試行)》文件。該試行規定稱，具體辦理部門由地級上市公安機關向社會公佈，一般情況下3日內辦結，特殊情況需要調查核實的30個工作日內辦結。

據悉，該試行規定是內地第一個辦理無犯罪記錄的省級政府部門規範性文件。廣東省公安廳治安局負責人介紹，該規定的出台，一是明確了申請辦理無犯罪記錄證明需要提供的證明材料；二是明確了申辦對象的範圍；三是明確了公安機關的辦理期限。

雲南麗江力拓旅遊爭取脫貧

特色生態產品崛起 提高農民經濟收入

香港文匯報訊(記者 芮田甜 雲南報導)高寒山區的地理地貌，給雲南麗江帶來奇特的天然景觀，但亦造就了當地生活的極度貧困。近日在雲南省政府新聞辦組織的「向貧困宣戰 建幸福家園」之麗江專場新聞發佈會上，副市長張衛國表示，麗江將持續發展旅遊業，增加新興旅遊產品，帶動農村勞動力，提高周邊地區的經濟收入，爭取終結美麗貧困。



雲南麗江借助天然美景，力拓旅遊產業。圖為玉龍雪山。資料圖片

張衛國介紹，麗江市地處青藏高原東部，橫斷山脈東部，多樣的地形地貌、奇特的自然景觀，成就了豐富的旅遊資源。麗江位於川滇藏三省交界處，是漢、藏、白、納西等多民族遷徙往來的交匯地帶，孕育了燦爛多元的民族文脈。基於這點成就了麗江的美。正因如此，山高、谷深、坡陡，山區、半山區佔麗江總面積的96%，交通不便、基礎建設成本高，加上部分民族社會發育程度低，接受漢文化時間短等原因，使得麗江一區四縣中有兩個國家級貧困縣，一個省級貧困縣，高寒山區和部分民族地區貧困程度仍然很深。美麗貧困成為麗江之痛。

此外，麗江通過景區開發輻射，帶動周邊地區發展。如玉龍雪山景區，每年投入逾2千萬元(人民幣，下同)資金，用於景區周邊村寨建設及產業發展，村民人均年純收入由原來的200元增加到9,000元以上。自鼎業集團到麗江東河古鎮開發後，東河古鎮居民人均年收入從800多元上升至1萬餘元。近年來，通過旅遊業持續健康發展，越來越多農村勞動力參與到旅遊開發建設當中。目前，麗江直接、間接參與旅遊業人數達21萬人。

距麗江僅僅20千米的太安鄉，每年夏、秋季節，漫山遍野的油菜花、洋芋花迎風招展，與白雪皚皚的玉龍雪山、波光粼粼的拉市海遙相呼應，每年吸引大批麗江城市居民和遊客到「太安花海」休閒觀光。鄉村田園風光休閒旅遊，有效延伸了洋芋、油菜種植的產業鏈，提升了傳統產業的質量和效益。麗江重點打造「馬鈴薯之鄉」品牌，努力變「薯條」為「金條」，闖出了一條高



今日頭條

中俄文化交流周月底哈市開幕

香港文匯報訊(記者 夏瑞雪 哈爾濱報導)2015首屆哈爾濱中俄文化交流周將於本月28日至9月3日在黑龍江哈爾濱舉辦。首屆「交流周」由中國哈爾濱市人民政府和俄羅斯新西伯利亞州政府共同主辦，哈爾濱市及其他俄羅斯境內11個友好城市共同參與。友城政府間合力主辦文化交流周在哈爾濱尚屬首次。

中俄文化交流周標誌把兩國國旗巧妙地演變成一隻和平鴿

記者日前從哈爾濱市政府新聞發佈會獲悉，本屆文化周以「傳承藝術、唱響和平、擴大交流、合作發展」為主題。首屆「交流周」以綜合性藝術節為表現形式，安排中俄藝術家舞臺藝術、中俄文化藝術展覽、中俄青少年文化藝術嘉年華和「生活的樂章」市民藝術節4個板塊，共46項演出和文化交流活動。

首家蒙漢雙語法律平台開通

香港文匯報訊(記者 郭建麗、通訊員 圖們 內蒙古報導)試運行一個多月的內蒙古「12348」公共法律服務平台，已於上月在全區12個盟市正式投入使用。該法律服務平台是繼江蘇、江西後，內地第3家公共法律服務平台，也是內地首家蒙漢雙語法律服務平台，通過電話專線、網絡平台、手機微信和現場服務大廳，為解答法律問題、判斷案情、指引解決路徑。同時，該法律服務熱線坐席班員由資深律師、法官、檢察官等法律工作者擔任，每班3人。

成都可批5億以上建設項目

香港文匯報訊(記者 劉銳 四川報導)記者從四川省環保廳獲悉，《關於調整建設項目環境影響評價審批權限的意見》將於近期實施。《意見》明確水利、市政、機械電子等領域的部分政府投資項目的環評審批權限，將下放到市縣兩級環保部門；同時原來由環保部審批的國家高速公路、汽車、大型主題公園等項目的環評文件，今後將由省環保廳審批。四川省環保廳審批的項目數量將在現有基礎上減少約一半。

「以成都市為例，以前只能審批總投資在5億元及以下的，此次環評審批權限下放以後，成都市環評審批權限進一步擴大，像中小型水庫、污水處理廠等投資在5億元以上的項目，也將由成都市來審批。」四川省環保廳環評處負責人說。



安徽花香藕豐收 安徽省廬江縣龍橋鎮夾板村6,000畝花香藕前日喜獲豐收，畝均產量2,000多斤。夾板花香藕進入兩個月的銷售旺季，每天銷往上海、山東、江蘇、安徽等地市場2萬多斤，獲純利800多萬元。

江蘇南京「海選」陪審員 鼓勵民眾參與

南京市中級法院首批人民陪審員參與審訊。網上圖片



香港文匯報訊(實習記者 士也 南京報導)江蘇南京近日對陪審員進行「海選」。南京中級法院在原有個別縣區法院「海選」陪審員試點的基礎上，正式啟動了全市陪審員改革選任工作。目前，南京的陪審員「海選」經驗已在內地推廣。據悉，從2007年至今，南京市鼓樓區法院逐漸探索出「公民自薦為主、組織推薦為輔」的「海選」模式，鼓勵普通群眾報名參與。目前，鼓樓法院現任的317名陪審員中，自薦報名的有262人，佔82.6%，其中普通群眾佔比超過70%。在逐步探索「海選」模式之後，南京中級法院還根據實際情況，建立了一套「陪審員搖號系統」，根據陪審員的空間時間進行搖號選任。同時，針對民眾最關心的環境保護、消費者權益保護，以及勞動者權益保護等問題，南京江寧法院也試圖從傳統的「3人合議」增加到「5人合議」，同樣被寫入了最高法院改革試點方案。

北京申冬奧成功貴金屬郵品8月4日首發

香港文匯報訊(記者 郭洪波)北京申辦冬奧會成功，點燃全民奧運熱潮。繼中國郵政於申奧成功當日，特別發行《北京申辦2022年冬奧會成功紀念》郵票之後，由中國集郵總公司、北京華江文化發展有限公司與中國黃金集團公司聯合製作、發行《北京申辦2022年冬奧會成功紀念》郵票純金仿印典藏，於8月4日10:00在北京中國黃金旗艦店二層正式首發，受到收藏愛好者、奧運發燒友熱捧。



舉辦了冬季奧運會，這個意義非常大。

首發儀式現場，各方領導以及奧運冠軍申雪、趙宏博共同為這套典藏郵品揭幕，唯一一趙慶祝北京申辦2022年冬奧會成功紀念郵票規格為30毫米×40毫米，面值1.20元。純金仿印郵票經中國郵政集團公司批准，由中國黃金集團公司製造，與郵票同大，重量為1g，含金量為99.99%。

在奧運收藏市場，貴金屬郵品收藏一直是備受收藏者關注。本套純金典藏無論是在設計還是文化內涵體現上都更加豐富。郵票的背景以雪山、鳥巢為設計元素，展現了冬季運動的鮮明特色，象徵著可持續發展的申辦理念和奧林匹克精神的延續。底板使用特製彩色箔材料，採用彩色膠印、絲印、熱壓冷燙光紋、鐳射轉移等現代高科技防偽技術進行印製。值得一提的是，重達1g的純金仿印郵票採用超薄浮雕工藝，基於國際先進的印鈔造幣工藝原理，一體成形，將方寸郵票通過黃金形式完美呈現，更加突顯了郵票本身的紀念意義，在貴金屬郵品中屬於精緻之作。(北京報導)

湖北 公車改革省級機關慳3400萬

香港文匯報訊(記者 梁珊珊 武漢報導)湖北省委辦公廳、省政府辦公廳日前聯合下發《湖北省公務用車制度改革總體方案》，這標誌著該省公車改革進入實施階段。據估算，湖北省、市、縣各級車改後的公車數量將壓縮51%，僅省級黨政機關車改後，就能節省約3,400餘萬元(人民幣，下同)。



湖北公車數量將壓縮51%。網上圖片

目前，該省已基本完成省級黨政機關公務用車制度改革，各部門和單位已根據核定的保留車輛編制上報保留車輛的品牌、型號、牌照號、車架號、使用年限、行駛里程等信息。按照計劃，本月中旬取消的一般公務用車將全部封存，並進行拍賣。根據方案，湖北將在今年年底前，基本完成市、縣、鄉級公務用車改革，適時啟動全省其他事業單位、國企和國有金融企業公務用車制度改革，用兩年左右的時間，全面完成公務用車制度改革。據湖北2014年財政決算報告，湖北省直部門財政撥款的「三公」經費決算數為69,913萬元，其中公務用車購置及運行維護費用決算數為44,139萬元。這表示，僅省級黨政機關車改後，就能節省約3,400餘萬元。

貴州 擬闢左右江革命老區遊

香港文匯報訊(記者 徐悅 貴陽報導)貴州省政府辦公廳近日印發《左右江革命老區振興規劃(2015-2025年)分工任務》，明確提出貴州將充分利用紅色旅遊資源、生態環境資源、人文歷史資源，在左右江革命老區打造多個紅色旅遊景區。

規劃指出，將通過綜合利用左右江革命老區紅色旅遊資源，實施對革命遺址的保護規劃，加大對革命遺址保護和修繕的支持力度。將圍繞黎平會議紀念館、獨山深河橋抗日遺址、黔東南榕江和黔南荔波紅七軍軍部舊址、晴隆「24道拐」等紅色旅遊目的地，建設一批紅色旅遊精品景區。

另外，在民族文化旅遊經典景區建設上，將保護和傳承布依族八音坐唱、苗族蘆笙舞、侗族大歌、水族水書等非物质文化遗产。同時，依托原生態山水資源，打造國家地質公園、森林公園、峽谷天坑群山水生態旅遊景區，高水平規劃開發北盤江流域旅遊資源。

梁桂任陝西省委常委

香港文匯報訊(實習記者 胡霄 西安報導)西北農林科技大學黨委書記梁桂日前獲任陝西省委常委。



梁桂小檔案 1964年8月生，安徽合肥人 1993年歷任上海浦東房地產集團副總經理、浦東新區管委會經濟貿易局副局長 2004年2月離開上海，調任科技部，先後擔任科技部火炬高技術產業開發中心副主任、主任，並兼任科技型中小企業創新基金管理中心主任 2010年11月梁桂離開科技部，赴陝西擔任楊凌農業高新技術產業示範區黨工委书记 2011年至2013年轉任西北農林科技大學黨委副書記、書記(副部長級) 2015年8月起任陝西省委常委

10月辦「旅博會」料吸客18萬

香港文匯報訊(記者 李青霞 湖南報導)記者昨日從湖南省旅遊局獲悉，2015湖南(第六屆)旅遊休閒博覽會(簡稱「旅博會」)將於10月16日至18日在長沙紅星國際展覽中心舉行。屆時，日本、韓國、馬來西亞、新加坡、泰國、印尼、香港、澳門、台灣等10多個國家和地區的美麗景點與旅遊風情將在現場展示，入場觀眾預計將超18萬人次。

本次「旅博會」現場規劃為主賓省旅遊展區、國際及港台台旅遊展區、國內旅遊展區、省內市(州)旅遊展區、縣域旅遊展區、高鐵旅遊主題旅遊展區、戶外旅遊裝備展區、旅遊大賣場展區、旅遊交通展區、智慧旅遊展區等10大板塊。展會將涵蓋「食、住、行、遊、購、娛」旅遊六要素以及旅遊新業態、綜合服務等內容。